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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
προστασία των συνταγματικά κατοχυρωμένων ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων των 
πολιτών, καθώς και η διευκόλυνση της άσκησής τους, στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης, 
αποτελεί βασική και αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα για το Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας. 

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του    
ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), είναι αρμόδια για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, 
ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την 
καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού 
πολιτεύματος στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης, ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει 
τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του              
π.δ/τος 141/ 1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Τονίζεται ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος.  

Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική 
ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Στο πλαίσιο αυτό και σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση 
ζητήματα, επισημαίνεται ότι την 09-08-2022 εκκίνησαν εργασίες ανέγερσης σταθμού μετρό 
επί της Πλατείας Εξαρχείων, ενώ από την 04-10-2022 λαμβάνουν χώρα εργασίες ανάπλασης 
του Λόφου Στρέφη, στην περιοχή Νεάπολη Εξαρχείων. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, λαμβάνονται τα αναγκαία αστυνομικά μέτρα, προκειμένου 
να εξασφαλιστεί ασφαλές και προστατευμένο περιβάλλον, κατά την εκτέλεση των 
προαναφερόμενων εργασιών και να αποτραπούν, εν γένει, έκνομες ενέργειες στρεφόμενες σε 
βάρος προσώπων, πραγμάτων και εγκαταστάσεων. Στην κατεύθυνση αυτή, διατίθενται στην 
ευρύτερη περιοχή -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ωρου- μέσα και 
δυνάμεις για τη λήψη μέτρων τάξης, ασφάλειας και τροχαίας, στις οποίες περιλαμβάνονται 
Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας, Ομάδες «ΔΡΑΣΗ» καθώς και Διμοιρίες 
Μέτρων και Αποκατάστασης Τάξης.  

Διευκρινίζεται δε ότι από την εν λόγω διάθεση αστυνομικών δυνάμεων για τη φύλαξη 
των εργοταξίων ανέγερσης σταθμού μετρό επί της Πλατείας Εξαρχείων και ανάπλασης του 
Λόφου Στρέφη δεν προκαλείται κάποια επιπρόσθετη δαπάνη.  

Επίσης, γνωρίζεται ότι δεν διατίθενται αστυνομικές δυνάμεις συγκεκριμένα πέριξ του 
36ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών, πλην όμως, πραγματοποιούνται εποχούμενες περιπολίες 
στο πλαίσιο της αστυνόμευσης της ευρύτερης περιοχής εδαφικής αρμοδιότητας του 
Αστυνομικού Τμήματος Εξαρχείων.  

Πέραν αυτών, σημειώνεται ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου, 
αναφορικά με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, αποτελεί η 
απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας, από την οποία και 
εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. Τα ζητήματα της προστασίας των 
δικαιωμάτων των πολιτών και της συμπεριφοράς των αστυνομικών προς τους πολίτες είναι, 
χωρίς περιθώριο αμφισβήτησης, πρωταρχικής σημασίας για το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο, το οποίο, με σχετικές διαταγές του προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, 
έχει αναδείξει, στο ανθρώπινο δυναμικό του, την αναγκαιότητα για τον απόλυτο σεβασμό της 
προσωπικότητας των πολιτών, των ατομικών τους ελευθεριών και δικαιωμάτων, αλλά και της 
ίσης μεταχείρισης, χωρίς φυλετικές, εθνοτικές ή άλλες διακρίσεις, σύμφωνα με το εσωτερικό, 
ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο. 

Στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε παράνομης, 
αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση των 
υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος 
επιτυγχάνεται με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των ανά την επικράτεια περιστατικών, 
αλλά και καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογες 
διαταγές. Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, 
υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής 
συμπεριφοράς, εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων της 
διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας [π.δ. 120/ 2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182)]. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στις αιτιάσεις περί αστυνομικής αυθαιρεσίας τονίζεται ότι, 
με αφορμή σχετικά ηλεκτρονικά δημοσιεύματα και προκειμένου να διερευνηθεί από 
πειθαρχικής πλευράς η υπόθεση και να καταλογιστούν, σε συντρέχουσα περίπτωση, ανάλογες 
πειθαρχικές ευθύνες, διατάχθηκε η διενέργεια Προκαταρκτικής Διοικητικής Εξέτασης (Π.Δ.Ε.), 
η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη, με παράλληλη ενημέρωση της Ανεξάρτητης Διοικητικής Αρχής 
«Συνήγορος του Πολίτη», για τις δικές της κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες, ως Εθνικού 
Μηχανισμού Διερεύνησης Περιστατικών Αυθαιρεσίας. 
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή της 
κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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